

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

№ 245 (6075)

9 ДЕКАБРЯ

1978 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

## ДОРОГОЙ СВЕРШЕНИЙ

МЫ ПРИДЕМ  
К ПОБЕДЕ  
КОММУНИСТИЧЕСКОГО  
ТРУДА!

### ЗА СТРОКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА СССР НА 1979 год

● Общие расходы государства на мероприятия по повышению благосостояния народа с начала пятилетки в расчете на 1979 год составят около 11 млрд. рублей.

● Объем промышленной продукции в 1979 году возрастет более чем на 33 млрд. рублей против 28 млрд. рублей в 1978 г.

К новой пятилетке мы приближаемся с добротным заделом. Никогда еще страна не располагала таким мощным экономическим потенциалом, столь развитыми промышленностью, наукой и техникой. Нет сомнений, что средства, выделяемые на подъем сельского хозяйства, с каждым годом будут давать растущую отдачу. Все больше будут давать стране Сибирь, Дальний Восток, Север. Расширяются наши позиции в мировой экономике. Крепнет братское взаимовыгодное сотрудничество со странами СЭВ. Словом, в решении новых экономических и социальных задач мы сможем опираться на прочную и, я бы сказал, надежную основу.

Из выступления Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.



● В 1978 г. будут введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 109 млн. квадратных метров. За три года пятилетки страна получит 323 млн. кв. метров жилья, что даст возможность улучшить жилищно-бытовые условия около 32 млн. человек.

В 1979 году за счет всех источников финансирования будут построены жилые дома общей площадью 112,3 млн. кв. метров. Это позволит улучшить жилищные условия 11 млн. человек.

### НАШИМ ПЯТИЛЕТКАМ — 50 лет

«Пятилетка» — так сокращенно привыкли мы называть план социально-экономического развития страны на пять лет. Это слово в таком значении впервые появилось 50 лет назад. Именно тогда, в октябре 1928 года, СССР начал отсчитывать время по пятилеткам. До 1976 года их уже было девять. Говоря словами Л. И. Брежнева, это девять глав одной великой книги. Книги о строительстве нового общества в Советской стране.

Сейчас осуществляется десятая пятилетка, программа которой была разработана XXV съездом КПСС. В соответствии с ней в 1980 году произведено промышленной продукции в СССР составит 109 процентов к уровню США 1975 года. А тогда, в 1928 году, цифры, характеризующие выпуск индустриальной продукции за океанского гиганта, казались астрономическими.

1500 новых предприятий, создание автомобилестроения, химической и авиационной промышленности, других отраслей индустрии, неведомых старой России, — все это, конечно, впечатляло зарубежных наблюдателей. Особенно на фоне мирового экономического кризиса 1929—1933 годов, парализовавшего капиталистическую экономику. И все же главным итогом первой пятилетки было создание совершенно новой социальной атмосферы в стране. Именно тогда социализм впервые в мировой истории навсегда покончил с безработицей. Последняя биржа труда закрылась в декабре 1930 года. Всего через 13 лет после Октябрьской револю-

ции в СССР уже было гарантировано право на труд — основное право человека.

В 1930 году у нас было введено всеобщее обязательное начальное образование. Это достижение, более чем скромное с сегодняшней точки зрения, трудно переоценить. В стране, где до Октябрьской революции три четверти населения были неграмотными, все дети стали учиться. Затем последовательно было осуществлено всеобщее неполное среднее образование и, наконец, обязательное всеобщее среднее образование.

Первые пятилетки занимают исключительное место в истории СССР: истоки многих социальных завоеваний советских людей находятся там, в далеких уже от нас 20-х и 30-х годах. Приведем еще один пример. В 1928 году — первом году первой пятилетки были установлены расценки на оплату жилья. И с тех пор (в течение 50 лет!) они ни разу не менялись. Жилья тогда не хватало, квартиры были перенаселены, но уже в то нелегкое время был установлен основополагающий принцип решения жилищной проблемы — принцип доступности жилья каждой семье, независимо от ее социального положения и уровня доходов.

Ныне Советский Союз квартир строит больше любой другой страны мира, что сводось, так сказать, материализацией принципа решения жилищной проблемы, установленного в начале первой пятилетки. Это позволило в новой Конституции СССР, принятой год назад, записать: «Граждане СССР имеют право на жилище».

В центре внимания всех советских людей находятся материалы состоявшихся в последние дни Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета

СССР, которые подвели итоги общенародного труда в третьем году пятилетки, определили главные задачи наступающего, 1979 года. Государственный план экономического и социального развития, а также Государственный бюджет страны на этот год, одобренные в основном Пленумом ЦК КПСС и законодательно утвержденные высшим органом власти, — развернутая, конкретная программа дальнейшей борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда партии.

В этой борьбе активно участвуют трудящиеся нашего орденского Ангарска. Ударной работой они вписывают в строку государственного плана страны на будущий год свое яркое слово. Об этом рассказывают материалы сегодняшнего номера.

Десятая пятилетка, ступень за ступенью, поднимает нашу Родину все выше по пути роста ее могущества. Партия уверенно ведет народ ленинским курсом, и каждый очередной этап на этом пути начинается с уже достигнутых рубежей. 1979 год возьмет старт на прочной основе сделанного и завоеванного ударным трудом миллионов.

Прилагая все силы для достойного завершения третьего года пятилетки, советские люди с оптимизмом и уверенностью смотрят в завтрашний день. Они готовы к новым свершениям в борьбе за осуществление планов родной ленинской партии, за дальнейшие победы коммунистического строительства.



ФЛАГМАН индустриального Приангарья — объединение «Ангарскинефтеоргсинтез», достигнув огромной мощности, не останавливает свой рост. В десятой пятилетке коллектив продолжает совершенствовать производство, увеличивать выпуск продукции, повышать ее качество. С учетом последних достижений науки и техники здесь будут реконструированы действующие производства, вве-

● Предусматривается значительное развитие химической и нефтехимической промышленности. Производство минеральных удобрений возрастет против 1978 года на 10,5 процента и составит 111 млн. тонн.

### ГОРИЗОНТЫ НЕФТЕХИМИКОВ



дены в эксплуатацию установки этилена-пропилена-300, риформинга, другие объекты.

Перспективный план повышения качества всей продукции нефтехимиков на будущий год и десятую пятилетку в целом предусматривает доведение удельного веса продукции со Знаком качества в общем объеме производства до 33 процентов.

Из года в год объединение наращивает производство минеральных удобрений. Для этой цели здесь начато строительство новых крупнотоннажных производств аммиака и карбамида. Ввод этих ком-

Растет и хорошеет наш город. Сегодня его украшают своеобразные по архитектуре, прекрасные здания. С начала года построены магазины, аптека, детсады и другие объекты культурно-бытового назначения.

Сотни ангарчан переселились в новые, улучшенной планировки квартиры. Точнее, строителями сдано в эксплуатацию десять домов. До конца года будет введено еще несколько, в том числе три дома в юго-западном районе.

Ориентируясь на будущий год, думая над социалистическими обязательствами, строители намерены поразовать ангарчан новыми новосельями.

● Предусматривается значительное развитие химической и нефтехимической промышленности. Производство минеральных удобрений возрастет против 1978 года на 10,5 процента и составит 111 млн. тонн.

плексов позволит нефтехимикам увеличить выпуск аммиака в два раза, удобрений — в 1,3 раза.

Развитие производства минеральных удобрений с одновременным улучшением их качества и снижением загрязнений окружающей среды будет осуществлено за счет строительства комплекса по отгрузке аммиачной селитры в районы Крайнего Севера, возведения третьей колонны в цехе гранулированного карбамида, сооружения бункерного склада для его отгрузки насыпью, реконструкции установки аммиачной селитры и ряда других мероприятий.

Все это позволит увеличить выпуск удобрений еще на десять процентов.



● В промышленности строительных материалов намечено увеличить производство цемента до 130 млн. тонн, или на 3 млн. тонн, при этом возрастет выпуск специальных видов цемента, повысится его марочность.

Почти тринадцать лет удерживает первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив цементно-горного комбината. За эти годы значительно выросли технико-экономические показатели. Если в 1965 году здесь было выпущено 763 тысячи тонн цемента, то ныне будет 1.177.600 тонн, что больше плана на 17,6 тысячи тонн. Отрадно, что год от года растет качество продукции. В этом году цементники произведут 180 тысяч тонн цемента марки 500, или 15 процентов от общего количества.

Еще большие рубежи намечает коллектив на 1979 год. За счет роста производитель-

## МАРКА СТАНЕТ ВЫШЕ

ности труда, внедрения новой техники и реконструкции основного технологического оборудования намечено значительное увеличение выпуска продукции. Причем особое внимание будет уделено производству высококачественных цементов, в частности, марки 500. Против нынешнего объема его выпуск увеличится на 30 тысяч тонн.

Примечательно в работе коллектива и то, что проектная мощность комбината — 800 тысяч тонн цемента в год — значительно перекрыта за счет хозяйского подхода к делу, постоянного поиска внутренних резервов. В настоящее время он дает дополнительно к проекту продукции свыше чем на 9 миллионов рублей. И рост этот продолжается.



● Большое внимание в плане уделено развитию топливно-энергетического комплекса. Производство электроэнергии составит 1.265 млрд. квт-час и увеличится по сравнению с 1978 годом на 4,8 процента.

Пратворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, энергетики города широко развернули соревнование под девизом «За высокую эффективность и качество работы — ни одного отстающего района!». Благодаря самоотверженному труду рабочих, техников и инженеров, четкому

## ПО ПУТИ УСПЕХА

пониманию своих задач, город получит за год 11,9 миллиарда квт/часов электроэнергии. На экономном топливе будет выработано тридцать тысяч квт/часов.

В трудовом соперничестве лидирует коллектив ТЭЦ-9. Двадцать пятого ноября он успешно справился с годовым планом. За три года по сравнению с таким же периодом предыдущей пятилетки этот коллектив добился значительного роста по основным показателям производственной деятельности. Выработка электроэнергии, например, возросла на 16 процентов, производительность труда — на 14.

С начала года получена экономия условного топлива 7100 тонн, что может обеспечить работу станции в течение двух суток. Показатели лидера ощутимы. Высоки они и в других коллективах.

● Реализацию бытовых услуг населению намечается увеличить до 7,4 млрд. рублей, или на 7,7 процента.

## УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Коллектив горбыткомбината с каждым годом увеличивает количество оказываемых услуг населению. Все службы горбыткомбината работают под девизом: «Ангарчанам — отличное обслуживание». В настоящее время населению оказывается 130 видов услуг.

План трех лет пятилетки коллективом бытовиков выполнен 20 ноября. До конца года будет оказано населению услуг сверх плана более чем на 300 тысяч рублей.

# ДОРОГОЙ СВЕРШЕНИЙ

ГАРАНТИРОВАНО КОНСТИТУЦИЕЙ



● 235 млн. тонн — такой урожай зерновых собран в этом году, самый высокий за всю историю страны.

## ДОБРЫЙ УРОЖАЙ

В героическую борьбу за хлеб внес свою скромную лепту и коллектив Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат». Нынешний год стал рекордным по урожайности зерна. 25,6 центнера с одного гектара — такая средняя цифра по объединению. Заготовлено также достаточное количество разнообразных кормов. Все это должно способствовать благоприятной зимовке скота.

Кроме зерновых в объединении выращиваются овощи, картофель, многие труженики заняты в животноводстве и молочном производстве. За одиннадцать месяцев собрано 6680 тонн овощей. Славно потрудились нынче и картофелеводы объединения, собрав с полей Савватеевского, Одиного и Зверевского предприятий 11320 тонн клубней.

Порадовали своими успехами и труженики животноводческих ферм. Только за 11 месяцев надои на одну фуражную корову составили по Савватеевке 3220 кг, по Одиному — 3410 кг и в среднем по тепличному комбинату — 3267 килограммов. Привесы крупного рогатого скота за 10 месяцев составили 255 тонн, птицы — 96 тонн, свиней — 246 тонн. Сейчас коллектив объединения полным ходом ведет подготовку к «Урожаю-79».

Социализм — это путь народов к свободе и счастью.

Он обеспечивает быстрый подъем экономики и культуры. Не за века, а при жизни одного поколения он превращает отсталую страну в индустриальную. По самой своей природе плановая социалистическая экономика есть экономика подъема и процветания. Уничтожение эксплуатации человека человеком кладет конец социальному неравенству. Полностью исчезает безработица. Социализм обеспечивает землей всех крестьян, оказывает им помощь в развитии хозяйства, объединяет на основе

добровольности их трудовые усилия в кооперативах, предоставляет в их распоряжение передовую сельскохозяйственную технику и агрономическую науку. Социализм обеспечивает высокий материальный и культурный уровень жизни рабочего класса и всех трудящихся.

Социализм вырывает из темноты и невежества народные массы и приобщает их к современной культуре. Перед интеллигенцией раскрываются широкие горизонты для творчества на благо народа.

Из Программы КПСС, принятой на XXII съезде КПСС.



● В 1979 году в вузы и техникумы будет принято 2,5 млн. человек, в народное хозяйство направляется более 2 млн. специалистов с высшим и средним специальным образованием. В профессионально-технических училищах намечается принять более 2,5 млн. человек.

## НА СТУДЕНЧЕСКОМ МЕРИДИАНЕ

Ангарский филиал Иркутского политехнического института за годы своего существования подготовил 3430 специалистов для народного хозяйства.

В просторном светлом здании в настоящее время готовятся специалисты по девяти профессиям. На вечернем отделении обучается 870 студентов, а на дневном — 478.

● 37,9 млрд. рублей намечается направить на просвещение.

## ШКОЛЬНЫЕ КОМПЛЕКСЫ

В нашем городе сорок школ. Все школьные здания — это настоящие дворцы знаний. В учебные комплексы входят спортивные залы, столовые, актовые залы, мастерские и предметные кабинеты. Одновременно за школьные парты в нашем городе садятся 40 тысяч учеников.



В этом году вступила в строй новая школа на 1600 учеников в 15-м микрорайоне. Этот учебный комплекс по своему архитектурному решению — единственный в Сибири. В новой школе предусмотрены широкоформатный кинотеатр, плавательный бассейн, комнаты для занятий технических кружков.



● На здравоохранение и развитие физической культуры выделяется 13,6 млрд. рублей.

Продолжается строительство и расширение сети санаторно-курортных и оздоровительных учреждений. Численность врачей увеличится за год на 26 тысяч человек и составит 946 тысяч человек.

## ВАЖНЫЕ ОБЪЕКТЫ

Наш город располагает широкой и современной сетью медицинских учреждений. Санитарные городки промышленных предприятий — это великолепные больничные комплексы, в которые входят хирургические, терапевтические, стоматологические, родильные и другие отделения, оснащенные всем необходимым современным медицинским оборудованием. На карте стройки города сегодня первостепенными объектами являются больница на 350 коек в 22-м микрорайоне, бронхологический санаторий в 15-м и другие медицинские учреждения.

● На государственное социальное обеспечение и страхование выделяется 39,7 млрд. рублей.

## РОДИНЕ — НАШ ТРУД!

Недавно вышло новое постановление партии и правительства о дополнительных льготах участникам Великой Отечественной войны. Я от души рад за искренности заботу нашего правительства о нас, участниках войны.

Совсем юным солдатом я пошел защищать нашу Родину. Был ранен. Выздоровел. Особенных льгот не получал. И вот теперь Центральный Комитет КПСС и Советское правительство предоставили большие льготы всем фронтовикам.

Я работаю строителем-отделочником. До пенсии мне трудиться еще 6 лет. И вот в эти оставшиеся годы труда я буду работать еще лучше на строительстве нашего прекрасного орденоносного города.

Д. ТАРБОВЕВ,  
участник Великой Отечественной войны, плотник СМУ-5.

☆☆☆

С большой радостью я встретил опубликованное в газетах постановление «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны». Это еще одно яркое свидетельство огромной заботы о защитниках Отечества. Она, эта забота, обязывает нас, участников Великой Отечественной войны, своим посильным трудом крепить экономическую мощь и обороноспособность нашей любимой Родины. Это наш святой долг.

Ю. ХРОМОВ,  
ветеран Великой Отечественной войны и труда.

# ПОМОЩИ ЖДАТЬ НЕОТКУДА

Безработица в Западной Европе продолжает расти. Особенно чувствительно бьет она по молодому поколению. В странах «Общего рынка» сейчас более двух миллионов юношей и девушек не имеют работы. Их последними принимают и первыми выставляют за ворота. В Великобритании и Италии почти половина безработных — это молодежь. В Нидерландах — 41 процент, во Франции — 39, в Бельгии — 34, в Западной Германии — 27. Если

средний уровень безработицы в странах Западной Европы составляет 5,5 процента, то для молодежи этот показатель в два раза выше.

Такова статистика. А каковы настроения самой молодежи? О них красноречиво свидетельствуют опросы, проведенные ведущими американскими журналами «Тайм» и «Ю. С. ньюс энд Уорлд рипорт».

Луиза Гуарнери, 25 лет, родом из Сицилии. Окончила литературный факультет уни-

верситета в Катании. Полтора года безуспешно ищет постоянное место, но не может найти даже почасовую работу.

Студентка Римского университета Бетта д'Агостино, 20 лет, говорит: «Буду ли я иметь диплом или нет, меня все равно ждет безработица».

«Молодые люди не питают никаких надежд. Из школ их гонит рутина, работы нет, а та, которую удается найти, не вызывает ничего, кроме не-

нависти», — признается Грэхем Джимсон из Оксфорда. В этой отчаянной ситуации многих подстерегает трагическая участь наркоманов. Службы по борьбе с наркотиками сообщают о подлинной «эпидемии героина», охватывающей все большее число молодежи. Наркотики хотя на время дают иллюзорную возможность «отключиться» от тревожных проблем, стоящих перед молодым поколением. Но чем больше напоминают о себе эти проблемы, тем сильнее растут цинизм, неприятие в собственные силы и возможность каких-либо перемен к лучшему. Занятость проста. Нет работы — нет надежды. Помощи ждать неоткуда и не от кого.

# «УТЕШИТЕЛИ»

Такие объявления мелькают в западной, в частности, в английской прессе:

«Самоубийство! Отчаяние! Поговорите с заботливым человеком. У телефонов по всей стране день и ночь дежурят люди — добрые самаритяне».

И дальше обычно следует номер телефона дежурного утешителя, который докажет черному меланхолику, как дважды два четыре, что жизнь — чарующая сказка. Но под этим объявлением мелким шрифтом набран не номер, а адрес: Аксбридж-род, 17, город Слау. Неужто лондонского безработного, которому жить надоело, приглашают снять с горла петлю, заменить ее на кашне, надеть пальто, шляпу и потратить несколько часов на дорогу до Слау, чтобы там зарядиться оптимизмом? О нет, мелкий шрифт не сулит несчастным блаженства в Слау. Напротив, он призывает собирать и направлять туда, в штаб-квартиру добрых телефонных самаритян, деньги на жизнь... самими телефонным утешителям. Оказывается, никто не хочет так, задарма сидеть у телефона и доказывать самсубийце, что жизнь прекрасна. Сами утешители пребывают в отчаянии и зовут о финансовом спасении! Но к кому они зовут? К полтора миллионным безработным!

# В ТАЙНЫ ПЕРЕПИСКИ

Секретные службы в Канаде превратились в «государство в государстве». Грубо попирая основные конституционные права народа, сотрудники этих служб врываются по ночам в помещения политических партий и газет, устанавливали подслушивающие аппараты в квартирах и учреждениях, подключали к записывающим устройствам телефоны, вскрывали частные письма граждан и другие почтовые отправления, фабриковали компрометирующие материалы на прогрессивных деятелей.

Специальной парламентской комиссии поручено разобраться в этом деле. Во главе ее поставлен видный юрист Макдональд. Создание комиссии было встречено секретными службами с нескрываемым цинизмом.

«Только идиот может отказаться от вскрытия писем, если это в интересах полиции», — презрительно бросил комиссии один из руководителей секретной службы. Теперь уже достоверно известно, что полицейская служба по меньшей мере тридцать лет прибегала к подобной практике вопреки декларированному в законе праву канадцев на тайну частной переписки.

# „ЗАКОН БАРРЕТУ“

В городе Эвора (провинция Алаентежу) состоялась сессия областного муниципального собрания. Значительная часть ее была посвящена вопросам, связанным с наступлением помещиков и властей на коллективные производственные хозяйства в зоне аграрной реформы.

С момента, когда вступил в действие так называемый «закон Баррету» — закон об аграрной антиреформе, как окрестили его в народе, официальными властями при поддержке полицейских сил было насильственно изъято у крестьян-кооператоров и возвращено латифундистам 88 тысяч гектаров национализированной ранее земли. При этом у коопе-

раторов было украдено, как отмечалось на сессии в Эворе, более тысячи сельскохозяйственных машин и орудий, 20 тысяч голов скота. Тем самым был нанесен серьезный удар по жизнеспособности нескольких десятков коллективных производственных хозяйств, а семь из них прекратили свое существование. Около 13 тысяч крестьян-кооператоров остались без земли и без работы. В то же время, указывалось на сессии, 27 тысяч гектаров из возвращенной помещикам земли с тех пор почти не обрабатываются.

Капитализм — это путь народных страданий.

Он не обеспечит быстрого прогресса экономики,

ликвидации нищеты; социальное неравенство углубится. Капиталистическое развитие деревни еще более разорит крестьянство. Уделом рабочих станет либо изнурительный труд ради обогащения капиталистов, либо пополнение обездоленной армии безработных.

Мелкая буржуазия будет раздавлена в конкурентной борьбе с крупным капиталом. Блага культуры и образования останутся недоступными для масс. Интеллигенция окажется вынужденной торговать своими талантами.

(Из Программы КПСС).

# ОБЩЕСТВО БЕЗ ПРАВ



# ДЕМОКРАТИЯ ДУБИНКИ

Несмотря на репрессии и открытый террор, несмотря на запрещение забастовок и повальные аресты всех выражающих несогласие с политикой военной хунты, чилийский рабочий класс продолжает борьбу.

«Гориллы» стремятся обезглавить рабочий класс, лишить его организационной базы. На днях Пиночет начал очередное наступление на профсоюзы: распустив семь профсоюзных федераций, членами которых являются около 500 тысяч рабочих. Взрыв протеста против этой акции заставил хунту изменить тактику. Она предложила чилийцам сценарий очередного водения на тему о «демократии».

И вот в Чили устраиваются «свободные, демократические выборы» в профсоюзную администрацию. С очень небольшими «но»: запрещено вновь избирать прежних лидеров, запрещена любая предвыборная агитация за кандидатов, «представлять интересы рабочих» могут лишь те, кто «не состоял последние десять лет ни в одной из политических партий». Словом, предлагается проголосовать за ставленников хунты.

72 руководителя профсоюзных организаций выступили с совместным заявлением, разблажившим улсву Пиночета. На улицах Сантьяго состоялась массовая манифестация протеста.

За кулисами любого пропагандистского спектакля у хунты всегда наготове увесистая полицейская дубинка. Демонстрации разогнали. Профцентры подверглись налетам: разграблены профсоюзные кассы, уничтожена или конфискована профсоюзная документация. Хунта еще раз продемонстрировала всему миру, что представляет собой «демократия» пиночетовски.

# НАРУШЕНИЕ ЗАКОНОВ

Американская охранка идет на прямое нарушение законов, стараясь не допустить предания гласности подробностей своих операций по слежке за американцами. Надежды «спрятать концы в воду», ФБР тайно уничтожило 1.527 томов доз, в которых детально списывались акции шпиков, занимавшихся антиконституционной слежкой, проникновением в жилые помещения, перехватом почты, подслушиванием телефонных разговоров американцев, занесенных в разряд «нелояльных».

В ФРГ решили всерьез поддержать дух убитых горем безработных. Федеральное ведомство труда мобилизовало целую армию социологов и психологов для достижения этой благородной цели, а именно: придать твердости и веры в себя приумывшим безработным. Ученые пришли к выводу, что лучше психо-

тренинга средства не выдумаешь. Методика позаимствована в США. Вполне понятно, почему: там подопытных в десять раз больше. А недуги, которыми страдают безработные, везде одинаковы: потеря веры в себя, чрезвычайно высокая нервность, бессонница, сердечная недостаточность, злоупотребление лекарствами, наркомания... В итоге — постоянно растущий процент самоубийств.

Шпрингеровская «Велт» уже протрубила на

весь мир о первом успехе психотренинга: «После четырехнедельной интенсивной терапии четыре психолога вывели из состояния депрессии 31 из 47 пациентов своей экспериментальной группы. Среди исцелившихся было несколько совершенно безнадежных. Вновь уверовавший в свои силы инженер-химик подал заявление о приеме на работу и был принят тотчас!».

Один из временно взбодрившихся! А остальные тридцать некоторое время бодро, с жизнерадостной улыбкой потопчутся в очереди на бирже труда, а потом... Что потом?

# РАДИ БАРЫШЕЙ

Заведующий кардиологическим отделением Боливийского института вендской биологии Херардо Антесана Альвестеги, находясь в Лиме, сообщил новость, поразившую его перуанских коллег: в Гарвардском университете США ведутся исследования, цель которых — производство жевательной резинки («чикле»), в состав которой войдут производные листьев коки.

«Худшую новость трудно придумать», — пишет в этой связи лимаская газета «Экспрессо». — Несомненно одно: в скором времени мы будем наводнены «кока-чикле». Легче станет наркоманам. Но особенно будут довольны те,

кто выращивает коку. Огромные площади засеваются ныне кокой, чтобы снабжать фармацевтическую промышленность. В действительности же основная часть урожая используется для производства злостной кокаиновой пасты и хлоргидрата кокаина. Теперь под предлогом обеспечения сырьем фабрикантов «кока-чикле» посевы коки расширятся еще больше на радость торговцам наркотиками.

Разработка американскими специалистами производства «кока-чикле» лишний раз показывает, какая огромная прибыль лежит между тем, что говорят, и тем, что делают монополии Соединенных Штатов. На словах ни за «революционную борьбу с потреблением наркотиков» во имя здоровья миллионов людей. На деле — готовы воспользоваться любой «пристойной» лазейкой, чтобы поживиться века.

# ТРЕБУЮТ РАВНОПРАВИЯ

Работницы мастерских и заводов французской столицы, служащие, домохозяйки требуют прекращения дискриминации женского труда, равной платы за равный труд с мужчинами.

В петиции, которая направлена в адрес правительства, они настаивают также на увеличении продолжительности отпуска по беременности и родам, расширении строительства яслей и детских са-

дов, на гарантии против несправедливых увольнений. В петиции напоминает, что, по данным профсоюзов, сейчас свыше половины из 1.790 тысяч безработных, которые насчитываются во Франции, составляют женщины. Участницы демонстрации требуют принять немедленные и действенные меры по борьбе с безработицей среди женщин.

# ДОЛЯ БЕДНЯКОВ

Тысячи итальянцев в поисках заработка покидают свою страну. В прошлом году по этой причине из Италии уехали 88 тысяч человек. За границей они подвергаются нещадной эксплуатации.

В связи с кризисом, поразившим капиталистическую экономику в последние годы, многие из эмигрантов лишаются работы за рубежом и возвращаются на родину. Но здесь их также ждет горькая судьба. Они вливаются в армию безработных, которая ныне насчитывает в Италии 1,7 миллиона человек.

# ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ



● ГАЛЕРЕЯ ГАЗЕТЫ

## КРАСКИ СИБИРИ



ЭТО уже стало доброй традицией у ангарских художников — к знаменательным датам организовывать отчетные художественные выставки с активным участием молодых и зрелых мастеров. Экспозиция, развернутая в помещении мастерских Художественного фонда РСФСР, посвящена большому празднику советской комсомолии — 60-летию ВЛКСМ.

В работах многих авторов нашли отражение героические этапы Ленинского комсомола. Зритель не оставит без внимания живописные полотна, на которых предстают страницы гражданской войны, герои Великой Отечественной, мужественная Малая земля. Этим тема посвящены свои волнующие работы художники А. М. Иванова, Н. И. Козьмин, Н. И. Горохов, Г. А. Лазарев и другие.

Самый большой раздел выставки — живопись. Художники-живописцы пристально всматриваются в окружающий мир и все самое значительное стремятся запечатлеть на своих полотнах. Не может не радовать тот факт, что наших зрелых мастеров вдохновляет на творчество социали-

стический Ангарск и его замечательные люди. Картина «Ленинградский проспект» члена Союза художников СССР А. М. Иванова, безусловно, дорога каждому ангарчанину. На ней главная магистраль города изображена с высоты птичьего полета, и новостройки вдоль дороги олицетворяют город, устремленный в будущее.

«Праздник на хоккейном корте» К. Б. Воеводина, «Цементажные силосы» Н. И. Горохова, «Голубая Хайта» В. М. Полякова, «Над трассой БАМа» Н. И. Козьмина и другие картины глубоко и образно отражают главную тему мастерства — тему обновления и преобразования Сибири.

Не любить наш край невозможно. В этом еще и еще раз убеждаешься, когда смотришь пейзажи ангарских художников, написанные добротой, в ярких, жизнеутверждающих красках. Байкал и Приангарье, таежные цветы и задумчивые кедрки — это мы видим на картинах, воспеваящих нашу Родину.

Всего две работы художника А. К. Кусса включены в экспозицию. Но мимо его картин равнодушно не пройдешь. Живопис-

ные полотна «Задумчивые дни осени» и «Зеленеющий май» поражают своей лиричностью, глубоким проникновением автора в мир природы.

Особенный раздел выставки — это портретная галерея. Люди разных поколений смотрят с полнотой на зрителей. Здесь ветераны войны и комсомола, школьники и студенты, рабочие и врачи. Все это наши современники, и нам интересно взглянуть в их лица, узнать их мир, их мысли. Можно выделить из общей экспозиции следующие работы: «Портрет комсомолки 20-х годов Е. М. Поляковой» (автор А. М. Иванова), «Портрет молодой работницы М. Новиковой» (автор З. Л. Лукашева), «Портрет молодого хирурга С. П. Орлова» (автор П. С. Орлов), «Портрет ветерана войны И. Б. Зуегера» (автор А. Ф. Ворожейкин).

Хорошо дополняют экспозицию графические листы А. Ф. Сергеева, Н. В. Бархатенко, Н. И. Горохова.

Интересны и скульптурные работы А. К. Осауленко и А. П. Носкова. Безспорно, что центральное место среди скульптурных работ занимает работа А. К. Осауленко «Декабристы перед казнью». Автору удалось запечатлеть в металле несломленный дух декабристов, их веру в светлое будущее России.

Декоративно-прикладное искусство достойно представлено на выставке художники Н. М. Мухина, А. Г. Мухин, Н. И. Горохов.

Художественная выставка, посвященная 60-летию Ленинского комсомола, убедительно свидетельствует о больших творческих возможностях ангарских художников, их творческом росте.

Л. БОБРЯКОВ.

На снимках: репродукции с картин А. М. Иванова «Портрет комсомолки 20-х годов Е. М. Поляковой», «Ленинградский проспект» и с картины А. К. Кусса «Задумчивые дни осени».

Фото В. МАКСУЛЯ.

## О ПОДВИГАХ И СЛАВЕ

● ВСТРЕЧИ С ПИСАТЕЛЯМИ

— Растет, хорошеет Ангарск, Иркутске такая встреча была проведена в гарнизонном Доме офицеров. В программу поездки и пропаганды литературы о Советской Армии «Иркутской группы» входит знакомство с Ангарском, Усть-Илимском, Братском, Шелеховом, Нижнеудинском, Зимой, Усольем-Сибирским.

Среди писателей — ленинградец, встречи с книголюбом в клубе «Данко» при Доме книги, встречи с членами Ангарского литературного объединения, посещение музея старинных часов города — все это было в программе знакомства группы советских писателей, приехавших в наш город.

На встрече в городском комитете КПСС секретарь горкома Мария Романовна Барсукова рассказала о перспективах роста Ангарска, его истории, о предприятиях и людях города.

Известный писатель страны, ленинградец Юрий Рытхэу, возглавлявший делегацию писательского десанта, рассказал о цели поездки: в Иркутскую, Читинскую области, в Благовещенск приехали три большие группы литераторов для прозведения декады военно-патриотической литературы под девизом «Писатели — воинам родной армии». В

Иркутске такая встреча была проведена в гарнизонном Доме офицеров. В программу поездки и пропаганды литературы о Советской Армии «Иркутской группы» входит знакомство с Ангарском, Усть-Илимском, Братском, Шелеховом, Нижнеудинском, Зимой, Усольем-Сибирским.

Среди писателей — ленинградец, встречи с книголюбом в клубе «Данко» при Доме книги, встречи с членами Ангарского литературного объединения, посещение музея старинных часов города — все это было в программе знакомства группы советских писателей, приехавших в наш город.

На встрече в городском комитете КПСС секретарь горкома Мария Романовна Барсукова рассказала о перспективах роста Ангарска, его истории, о предприятиях и людях города.

Известный писатель страны, ленинградец Юрий Рытхэу, возглавлявший делегацию писательского десанта, рассказал о цели поездки: в Иркутскую, Читинскую области, в Благовещенск приехали три большие группы литераторов для прозведения декады военно-патриотической литературы под девизом «Писатели — воинам родной армии». В

Вл. МУТИН



## „ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЭКРАН“

Так можно назвать новый клуб любителей кино, который стал действовать в малом зале ДК нефтехимиков в этом году. По вторым и четвертым средам здесь будут каждый месяц демонстрироваться лучшие документальные и научно-популярные кинофильмы.

Клуб «Документальный экран» дает возможность кинозрителям смотреть хроникальные ленты, которые раньше в нашем городе не демонстрировались. На сеансы хроники будут приглашаться кинокритики и различные специалисты с тем, чтобы после просмотров можно было проводить обсуждения.

Недавно состоялся просмотр хроникально-документального фильма «Тихие американцы». Эта лента рассказывает о подрывной деятельности ЦРУ. Фильм встречен зрителями с большим интересом.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ		НАРОДНЫЙ ТЕАТР	
ТЕАТРАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ		ПРОВИНЦИАЛЬНЫЕ АНЕКДОТЫ	
9 декабря, суббота, в 18 час.	А. Вампилов.	две истории с одним антрактом	
10 декабря, воскресенье, в 18 час.	Р. Ибрагимбеков.	ПОХОЖИЙ НА ЛЬВА	
11 декабря, понедельник	Премьера	мелодрама в трех эпизодах.	
12 декабря, вторник, в 20 час.	ЗАРУБЕЖНАЯ НОЧЬ	(пьесы зарубежных авторов)	
Вход на спектакли по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков.			

ТЕЛЕВИДЕНИЕ	
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 декабря	
1-я программа	
8.00—«Время».	8.10—«На зарядку становись!».
9.00—Играет оркестр народных инструментов.	9.30—«Будильник».
10.00—«Служу Советскому Союзу!».	11.00—«В гостях у сказки».
11.50—«Хочу все знать».	Мультифильм.
12.00—«Музыкальный юнец».	12.30—«Сельский час».
13.30—«Театральный спектакль».	«Маленькие комедии большого дома».
Спектакль Московского театра сатиры. 16.10—Премьера	
ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 декабря	
1-я программа	
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК	
18.00—«Компас». Программа для старшеклассников. 18.45—Для школьников. «Все работы хороши». Научно-популярный фильм. 18.55—«Пятилетка и мы». 19.40—«Приангарье». Информационная программа. 20.10—«Литературная Сибирь». Г. Николаев. 21.15—«Возврата нет». Художественный фильм. 22.50—Цв. тел. Эстрадный концерт. (До 23.20).	

## Кино

«МИР» — 9, 10 декабря — Жандарм женится (Франция, широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 10 декабря для детей — Чудеса в решете. 9, 11 декабря — Когда рядом мужчина (цветной широкоформатный). 10, 12, 13-50 (удл. — «Горизонт» № 16), 16-10, 18, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — 9, 10 декабря — Потерянный кров (2 серии, цветной, широкоформатный). 10, 16, 21-20. Странная женщина (2 серии). 13, 18-45. 10 декабря для детей — Илья Муромец. 10-15, 11-15, 13-15, 14-15. 11 декабря — На зов города (АРЕ). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-30 (удл.).

«ГРЕНАДА» — 9, 10, 11 декабря — Последний выстрел. 12, 16, 18, 19-30 (удл. — Столица БАМа), 21-30. Гариб в стране джиннов. 10, 14.

«ОКТАБРЬ» — 9, 10 декабря — Свадьба в Малиновке. 15, 17, 19, 21, 11 декабря — Незнакомка (2 серии). 15, 17-30, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 9, 10 декабря — Трагир на Пятницкой. 15, 10 декабря для детей — Лиса и медведь. 10.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

**УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!**  
Просим участников освоения целины, награжденных медалью «За освоение целинных и залежных земель», прийти в редакцию или сообщить о себе по телефону 2-21-37.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 9, 10 декабря — Служебный роман (2 серии). 16, 19, 10 декабря — Рикки-Тикки-Тави. 10, 14.

«ПИОНЕР» — 9, 10 декабря — Юный Робин Гуд. 10, 12, 13-40. Семь похищенных женихов. 15-30, 17-20, 19 (удл. — Семья). 21, 11 декабря — Крестьянский сын. 10, 12, 13-40. Инкогнито из Петербурга. 15-30, 17-20, 19, 20-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 9, 10 декабря — Инкогнито из Петербурга. 15, 17, 19, 20-40. Верхнее поле — Новые друзья. 15-10, 11 декабря — Семь похищенных женихов. 15, 17, 19, 20-30 (удл.). Верхнее поле — Белый медведь. 15-10.

В понедельник, 11 декабря, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести юрист Усупова Камиля Салимгареевна, с 14 до 18 час.

Коллектив Ангарской городской стоматологической поликлиники выражает соболезнование врачу Воробьеву Виктору Александровичу по поводу преждевременной смерти отца  
**ВОРОБЬЕВА**  
Александра Михайловича